

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJAI, BODOG-TÉR 8. SZ.
FONTSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

A kigolyózott Mac Donald

London egyik legerősebb munkáspárti kerületében a szocialista párt kizárta tagjai sorából Mac Donald miniszterelnököt. Ezzel a határozattal végleg elváltak az utak, amelyeken eddig nagyjából együtt haladt az angol munkáspárt a kebetéből alakult kormányral.

Mac Donald mint a munkáspártnak elnöke is elsősorban angol kormány volt és sohasem törekedett arra, hogy a pártnak bármily irányu érdekét a haza érdekével szembeállítsa és azt előnyben részesítse. Bölcs, higgadt és mérsékelt vezetése mellett az angol munkáspárt sulyban, számban és tekintélyben rendkívüli módon megizmosodott, mert tagjai nemcsak munkásokból állottak, olyan értelemben, mint ahogyan az nálunk fölfogják, t. i., hogy munkás alatt csak az ipari, fizikai munkást értik, — hanem az angol munkáspártban benne volt a hivatalnok, a lateiner, az orvos, az ügyvéd, a magántisztviselő, — azt mondhatni az egész angol középosztály. Éppen ezek adták meg a tekintélyt és a szellemi értéket ennek a számban nézve is nagy pártnak és épen ennek az értelmi osztálynak ide tömörülése tette lehetővé azt, hogy néhány évvel ezelőtt munkáskormány alakulhatott és évenként tarthatta magát.

Mindazonáltal ez a kormány nem tudott szabadulni származásának terheltségétől, s ha jól akart tenni és ha a köz javára akart cselekedni, mindig gyujtani kellett egy-egy gyertyácskát az ördögnek is, s nem térhetett ki a hatalmas pártok egymás elleni önző pártérdeke elől. Ezek az ördögnek gyujtott gyertyák azonban mind vastagabbak lettek, s végül is a munkánélküli segély oly teherként nehezedett a ha-

talmas angol államra, a világ egykori bankárjára, hogy a külföld aggodalommal nézte a mindinkább súlyosodó angol gazdasági helyzetet, a világ nagy tőkései kezdtek elzárkózni a kölcsönök folyósítása elől, sőt fölmondogatták a rövid lejáratú kölcsönöket, s Anglia ugyanolyan sors felé közeledett, mint Németország. Amikor pedig Anglia megfelelő kölcsönök után érdeklődött, egyenesen azt a választ kapta, hogy a külföldi tőke nem bizik a munkáskormányban, s mindaddig, amíg a kormány összetételében változás nem következik be, — Angolország külföldi kölcsönre,

amerikai tőkére, — mert hiszen főleg erről van szó — nem számíthat.

Mac Donaldnak tehát választani kellett a párt érdek és a haza érdeke között, s ő nem habozott. Minden tetovázás nélkül odahagyta a pártot, amely megfélemlített arról, mivel tartozik hazájának, nem törődve azzal, hogy a párt, amelynek kötelességében egy életet töltött, s amelynek pillérein fölemelkedett, kettészakad, szétbomlik és jelentéktelenségig legyengül.

Mac Donald ha fájó szívvel is, de minden esetre nyugodt lelkiismerettel látja a párt bomlását, s talán éppen ez a lelki-

ismereti nyugodtság följogosítja őt arra is, hogy emelt fővel viselje azt a bélyeget, amelyet az angol munkáspárt a kigolyózással a homlokára akart sütni, amely bélyeg azonban az angol józan és hazafias polgári elem előtt a becsület, a hazafiság, a kötelességtudás signuma lett. Az angol munkáspárt pedig azzal a határozatával, amelylyel kizárta őt a tagok sorából, olyan politikai éretlenségről és elfogultságról tett tanuságot, amely nagyon, de nagyon hosszú időre lehetetlenné tette, hogy a munkáspárt mint alkotmányozó tényező komoly számba jöhessen.

Az új kormány bemutatkozása

Fölvetik a bizalmi kérdést

Ma délelőtt ül össze a képviselőház, amelyen az új kormány bemutatkozik és a miniszterelnök részletesen ismertetni fogja az új kormány programját. A képviselőház csak pár napig marad együtt, hogy azután szünetre mehessen és a munka dandárját átadhassa a 33-as bizottságnak. A kormány programjának ismertetése után pénteken fölveti a bizalmi kérdést.

A kormány takarékosági programja

Szigoru takarékoság, — de nem rombolás

Károlyi miniszterelnök a takarékoságot nem csak jelszónak használja, de következetesen keresztül is viszi. Felfogását megmutatta már akkor, amikor mint külügyminiszter, első külföldi útját megtette és utána nem engedte meg, hogy napidíjak címén bármit is fölszámítsanak, — sőt az utiköltséget is maga viselte. És ki kell emelnünk, hogy ez Károlyinál nem kérdés akart lenni, mint ahogy nem kérdés Apponyi részéről, hogy a legfárasztóbb külföldi útjait is II. osztályon teszi meg, vagy gyalog megy fel a parlamentbe és egyéb dolgai után, ha pedig nagyon sürgős volt a dolga, akkor villamosra szállt föl.

Az állami személyautók bevonása.

Károlynak első kézzel fogható takarékosági ténye volt, hogy az összes állami személyautókat leállította. Ez az intézkedés országszerte nagy tetszést váltott ki, mert az a reneteg sok állami autó, amelyen szanaszét száguldoztak kis miniszteriális tisztviselők az állam költségei, — valóban nagy visszatetszést keltett.

Főispáni állások megszüntetése

Következő lépésül tervbe vették a főispáni állások lényeges apasztását. Erre most a legjobb az alkalom. A kormányválsággal a főispánok állása is változás alá esik. Az állások ös-

szévonásával jelentékeny mértékben csökkentik a főispánok számát, úgy hogy terv szerint csak 6—8 főispáni állás maradna meg.

Megszüntetik a vasuti szabadjegyeket

További takarékosági intézkedés a vasuti szabadjegyek korlátozása. Tervbe van véve az összes vasuti szabadjegyek megszüntetése, úgy hogy a képviselők is csak a kerületükből a fővárosba vezető vonalon élveznének szabadjegyet. Ezt az intézkedést is a legnagyobb helyeslés kíséri. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy az utasok 40—45 százaléka valamilyen cimen szabadjegyre, vagy nagyon kedvezményes utazási jegyre volt, ami az államvasutak bevételét nagymértékben csökkentette.

Takarékoság a munkaalkalmak megszüntetése nélkül

A kormányt az a felfogás vezeti, hogy mindenütt, ahol takarékoságra kell törekedni és a takarékoság indokolt, a legteljesebb mértékben mindenre való tekintet nélkül fogja érvényesíteni a legszigorubb takarékosági rendszabályokat, olyan téren azonban, ahol a takarékoság munkaalkalmak megvonásával, foglalkozások megszüntetésével, az ipar és kereskedelem mostani helyzetének további rosszabbodásával járna, csak a legnagyobb elővigyázattal és körültekintéssel fog eljárni.

Fischer Pál R.-T.
DIVATÜZLETE
selyemharisnyái, gyermekharisnyái
tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagy választékban

BAJA

Fenyvesi Árúház
CIPŐÁRUHÁZA

az ujon épült Risztics házban **mindenfajta**
iskola cipőt, torna, férfi, női-cipőt olcsón árusít.

Ay iparosok ellen kitűzött végre hajtások és árverések felfüggesztése

A Országos Kézműves Testület az átmeneti korlátozása rendelkezések kapcsán sürgős felterjesztésben kérte a kereskedelemügyi minisztert, eszközölje ki a pénzügyminiszternél, hogy a pénzügyi hatóságok hibájukon kívül késedelmes adózákat késedelmi kamatokkal és adópótlékokkal ne terheljék. Egyben kérte, hogy a gazdasági életünkben beállott zökkenések következtében tartozásaikat kiegyenliteni nem tudó iparosok ellen kitűzött végrehajtásokat és árveréseket függesztsék fel. A kereskedelemügyi miniszter leiratában most értesítette az Országos Kézműves Testületet, hogy a késedelmi kamatok és adópótlékok mellőzése, valamint az iparosok ellen kitűzött végrehajtások és árverések felfüggesztése érdekében az illetékes miniszterekhez pártoló átiratot intézett.

A gyógyszerészek a numerus clausus szigorubb alkalmazását kívánják

A pályák mindenhol tulsuffoltak, elhelyezkedési lehetőség sehol. Aki már beérkezett valahová, ahol terített asztalhoz ülhet, aggódva nézi a kívül levőket, akik osztózni szeretnének a kenyéren még akkor is, ha az a kenyér nem olyan bőséges, amiből többen is szeghetnének. Ez az aggodalom vezethette a gyógyszerészeket is akiknek egyesületbe tömörült szervezete legutóbb sürgős felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, amelyben azt kéri, hogy a gyógyszerész pályára felvehető számát az eddigi száz helyett ötvenben maximalja. Az egyesület kérelmét azzal indokolja, hogy ezidőszert mintegy négyszáz olyan okleveles gyógyszerész van, aki gyógyszerésztárbán elhelyezést nem talál. Ezek aztán részben mint droguisták és illatszerek helyezkednek el, gyakran illegitim konkurrenciát csinálnak a gyógyszerészeknek, sőt vannak közülök, akik mint alkalmi ügynökök a gyógyszerésztári szükséglet beszerzését drágítják meg szükségtelenül. Részben pedig munka nélkül tengődnek, nyomorognak és közsegélyre szorulnak. A tapasztalat beigazolta hogy a numerus clausus bizottság működése óta a pályára engedőket évi 150, majd 100-as létszám jóval meghaladja a szükségletet. A Kultuszminiszter a pályára engedhető számát az utóbbi években százban maximalta. Minthogy pedig a minimumot nem állapította meg, tisztán a numerus clausus bizottság bölcs belátásától függ, hogy ezt a gyógyszerészi pálya lezüllesztésére alkalmas mai helyzetet orvosolja.

— **Letartóztattak egy gázoló autót.** Baumgarten Ferenc kispesti kereskedőt, aki Szent István napján halálra gázolta Papp Ferenc munkást — a rendőrség letartóztatta.

A Kamarásduna kotrási előmunkálatai

Jelentettük, hogy a Kamarásduna kotrási munkálatait végező állami kotrógép a Csepel gépgyárból, hol a gép egyes alkatrészeit szerelték, vasárnap Bajára érkezett. A tervezett kotrási munkálatoknak most már semmi akadályja nincsen és a kotrási előkészítő munkálatokat már meg is kezdték. Természetesen maga a tulajdonképpeni kotrás miként arról bennünket értesítettek már csak a jövő hét vége felé indulhat meg illetve akkor lesz megállapítható,

hogy milyen ütemben tud a gép dolgozni.

A kotrás már csak a kotrógép csővezetékeinek felszerelése után indulhat meg. Egyébként a műszaki körökben úgy vélekednek, hogy a kotrás feltétlenül huzadalmasabb időt igényel és ha teljesen zavartalanul és sebes ütemben tudnak előrehaladni akkor is legelőbb november végéig tudják a munkálatokat befejezni.

A kettősmandátumok sorsa Zsitvay, Mayer Gömbös és Ernszt még mindig nem határoztak, hogy melyik mandátumról mondanak le

A képviselőházat a mai napra összehívták. E napon az elnök be fogja jelenteni a végleg igazolt képviselők névsorát s ettől számított 8 nap alatt kell nyilatkozni a több mandátumot nyert képviselőknek, hogy melyiket tartják meg. A kormány tagjai közül Gömbös Gyula, Zsitvay Tibor és Mayer János nyertek kettős mandátumot és pedig Zsitvay Rétságán és Kecskeméten, Gömbös Kiskunhalason és Abádszalókon, Mayer Kápolnán és Hódmezővásárhelyen, Ernszt pedig Győrött és Ipolyságban. Ezek szerint tehát hamarosan újabb négy kerületben kerül választásra a sor.

Félmilliárd pengőt vittek külföldre A tettesek szigorú megbüntetését követeli a magyar közvélemény!

Egy előkelő fővárosi napilap most már komoly formában közöl tudósítást arról a kósza hírről, amelyről már régóta suttognak beavatott körökben s amely szerint már hetekkel ezettől pontos listát juttattak el illetékes helyre azokról, akik pénzüket külföldi bankoknál tartják betétben, vagy akik a közelmúltban siettek pénzüket külföldi fizetőeszközökre felváltva Magyarországból kiszállítani. Ezen a listán ott szerepelnek előkelő bankárok, magnások, politikusok és sokan olyanok is, akik most a „valuta-betét akcióban” olyan lelkesen hangoskodnak.

Egyes hírek szerint ezen a listán közel 300 millió pengő külföldi fizetőeszköz boldog biztosra van feltüntetve és a lista készítője az ért juttatta ezt el illetékes helyre, hogy számszerűleg dokumentálja ugyanannak a kényszerítő rendeletnek sürgős kiadását, amellyel Németország fogta meg a külföldre menekült tőkéket.

Amikor a gazdasági válság eliminálására szinte szóról szóra másoltuk le azokat a rendeleteket, amelyeket Németország tett a maga gazdaságának megmentésére, sőt nálunk a kormány még mélyebben belenyúlt a magángazdasági életbe, érhetetlen, hogy pont ezt az egyetlen rendeletet miért nem vettük át. A szigorú rendelet segítségével Németország kényszerítette a menekülő tőkét, hogy visszatérjen és így minden külföldi kölcsöntől függetlenül biztosította magának a szükséges külföldi fizetőeszközöket, Nálunk miért nem le-

hetett ezt a rendeletet kiadni... A valóságban még a 300 milliót is meghaladja a külföldön elhelyezett vagyon, amit e vagyonok urai óvakodnak az országnak e súlyos, de kizárólag átmeneti valutáris helyzetben rendelkezésre bocsájtani.

Beavatottak több mint félmilliárd pengőre becsülik ezt az összeget és így nagyon egyszerű volna megalázó és alapjában véve kisösszegű külföldi kölcsön helyett ezeket a külföldre menekült tőkéket megfelelő rendelkezéssel hazakényszeríteni.

Miért nem történt ez meg eddig és ha eddig nem történt meg, vajjon nem ez volna e a legsürgősebb teendője a kormánynak, ha valóban megakarja menteni az ország gazdasági életét a veszedelmes inflációtól, vagy pedig egy olyan külpolitikai nyomástól, amely Magyarországot a kisántant karjaiba akarja kényszeríteni. Így végződik a tudósítás — a hazafias közönség pedig igazságos és szigorú megtorlást vár mielőbb!

Két évi fegyházra ítélték Hoffmann Győző sikkasztó végrehajtót

Három napig tartó tárgyalások és bizonyítási eljárások befejeződtek s tegnap délután 4 órakor kihirdették az ítéletet, mely szerint a kir. törvényszék Hoffmann Győzőt sikkasztás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 2 évi fegyházbüntetéssel sújtotta.

Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért fellebezett.

A tárgyalásokon melyek mindvégig izgalmasak voltak, a tanukon kívül még igen sok érdeklődő volt jelen.

Módosítják az aranypengő rendeletet

Egy aranypengő egy papirpengővel egyenlő

A aranypengőrendelet kiadása óta a helyzet lényeges javulást mutat, amennyiben időközben lebonyolításra került a külföldi kincstári jegykölcsön, amely a Magyar Nemzeti Bank devizakészletének növekedését vonta maga után, amellet pedig a jegyforgalom számottevően kisebbedett. Az augusztus 7-iki 504 millió pengőről augusztus 23-ra 421 millió pengőre csökkent, sőt a mai napon 385 millió pengőre esett vissza a jegyforgalom, ami alig tér el a múlt év ugyanezen időpontjának bankjegyforgalmától.

Ily körülmények között a takarékosági bizottság megállapította, hogy a helyzet javulása mellett nem látszik szükségesnek, hogy a Nemzeti Bank az aranypengőnek a pengőhöz való viszonyított értékarányát naponként közzétegye és ezért elfogadta azt a rendelettervezetet, mely szerint egy aranypengőt továbbra is egy pengővel kell számítani. Elfogadta a bizottság Lukács Gyula kiegészítő indítványát is, hogy addig, amíg a Nemzeti Bank az aranypengő jegyzését megkezdte, minden kölcsönügylet aranypengőben meghatározottnak tekintendő.

SZINHÁZ

A színház első hete. Vitéz Jakabfi Dezső főrendező a társulat egy részével már Bajára érkezett s a mai napon már meg is kezdődtek a részleges próbák az első hét műsor darabjaiból. Az ünnepi megnyitó előadásra fokozott ambícióval készül a társulatnak minden tagja, a regiek éppen úgy, mint az ujonnan szerződött friss erők, akiket elsőrangú színházaktól hódított el Fodor igazgató. Az alvinci huszárok operettjű donság az év legkiemelkedőbb operettsikere volt s bizonyos, hogy az idén is bombasikere lesz. Szombaton este tehát forró sikerű színházi estben lesz részünk. Vasárnap délután fél 4 órakor az elmúlt idény kacagató operettslágere, a Mit susog a fehér akác, este pedig Martos és Huszka örökszép operettje, a Bob herceg, Harcos Irénnel a dédelgetett szubrettprimadonnával a címszerepben kerül színre. Hétfőn a Belvárosi Színház ragyogó ujdonsága, a Ferike mint vendég bemutatója háromórás kacagást jelent. A szintársulat tagjai részére kiadandó butorozott szobák szíves bejelentése a színháznál és a színházi irodában (Vörösmarty-utca) eszközölhető.

már most megrendelheti az UJ ÉLET könyvkereskedésében Baján, Graf Zichy Bodog-ter 8. (Póstán is)

HIREK

— **Beiratások a zárdában.** A zárdai elemi és polgári iskolába szeptember 1-én és 2-án lesznek a beiratások. Az elemiben a beiratási díj 5 P, a tandíj egész évre 20 P, a polgáriban a beiratási díj 10 P, a tandíj 40 P. Az intézet vezetősége tekintettel a nehéz gazdasági helyzetre megengedi, hogy a szülők a tandíjat 10 egyenlő havi részletben fizessék. A beiratásnál tehát csak a beiratási díjat és az egyhavi tandíjat kell fizetni. A tanítóképzőben a beiratás szeptember 5-én és 7-én lesz. A beiratás 10.70 P és az egész évi tandíj 100 P. A tandíjat lehet havi részletekben is fizetni. Akik a polgári és elemi iskolában tandíj kedvezményben óhajtanak részesülni a kérvényüket a beiratás alkalmával adják be.

— **Bejelentési kötelezettség.** A bejelentő hivatal adatainak ellenőrzésénél arra a megállapításra jutottak, hogy a város lakossága az általános be- és kijelentési kötelezettségének főként a családtagokra vonatkozólag csak hiányosan tesznek eleget, főként elmulasztják azoknak bejelentését, akik folyó évben a 19. életévükbe befértek, illetve be fogtak lépni. (1913. évi születésűek.) Ezek alapján felhívjuk a bejelentésre kötelezetteket, hogy ezen hiányokat e hó végéig annál is inkább pótolják, mert ezután a rendőrségi közegek házról-házra járva ellenőrizni fogják a kor és bejelentési kötelezettség teljesítését és a mulasztókkal szemben a legszigoribban fognak eljárni.

— **A választások utóíze.** A szegedi városi kihágási bíróság eljárást indított azok ellen, akik az elmúlt képviselőválasztáson nem adták le szavazatukat. Szeged város főjegyzői hivatala megállapította, hogy kilenc ezren nem szavaztak az arra jogosult választók közül. Két pengőtől tíz pengőig terjedő pénzbírsággal sújtják a szegedi nemszavazókat. A választási harcok sok vegyes ízűhez hozzájön még ennek a kis fekete levesnek az íze is.

— **Meghalt a japán miniszterelnök.** Hamaguchi volt japán miniszterelnök ellen kilenc hónap előtt merényletet követtek el, aki súlyos sérüléseket szenvedett, s most, 9 óra a merénylet után kiszendvedt.

— **Vihar pusztított a megszállott Bácskában.** Az elmúlt héten szörnyű erejű ciklon pusztított a megszállott Bácskában és Bánátban, amely nagy károkat okozott. A forgószél központjában Nagybecskerek és környéke állott. Az orkán 120 kilométeres sebességgel száguldott végig a város fölött és egész házsorokról letépte a tetőt. Nagybecskereken mintegy 150 ház rongálódott meg többé-kevésbé súlyosan. A nagy szélben sok tüzeset is támadt. A Nagybecskerekkel szomszédos Bé

gaszentgyörgy falucska majdnem teljesen leégett. Egy parasztházban tűz támadt és a ciklon a tüzet pillanatok alatt az egész falura szétvitte. Egy óra leforgása alatt 40 ház pusztult el melléképületekkel együtt. A többi házat is csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült megmenteni.

— **Agyonlőtt moziigazgató.** A bécsi Apolló mozgószínház igazgatóját, Alexander Henriket tegnap délután agyonlőtték volt titkárnője Pirreger Erzsébet. A merénylő nő a merénylet után öngyilkossági kísérletet követett el.

— **A kínai árvíz óriási pusztításai.** Az emberi fogalmat meghaladó az az óriási áradás amely Kínában több mint 4 millió lakóházat döntött romokba, s a számítások szerint 24 millió embert tett hajléktalanná, vagyis háromszor annyit, mint amennyi Csonka Magyarország egész lakossága. A kár több milliárd értékű. A termés nagy része elpusztult.

— **Villamos áramu kertészet Németországban.** Németország minden eszközt fölhasznál, hogy a külföldi behozataltól mentesítse piacát és ezzel javítsa kereskedelmi mérlegét. Jelentős beviteli tétel Németországban a zöldségféle és kertivetemény. Ezen téli kertekkel és melegágyakkal akarnak segíteni, amelyeket elektromos árammal fűtenek. A kísérletek biztatók, mert korán elő tudnak állítani minden zöldségfélével s

amellett ötszörös termést tudnak produkálni.

— **Külföldi tartozások bejelentése.** A kormány rendeletet adott ki mely szerint mindenki záros határidő alatt köteles bejelenteni külföldi tartozásait.

— **Zongorahangolás.** Fővárosból rövid időre városunkba érkezett szakképzett hangoló mester és teljes garancia mellett hangolást vállal. Tisztviselőknek 20 százalék kedvezményt nyújt. Előjegyezni vagy a zárdá portáján, vagy lapunk kiadóhivatalában. Bőrözés-hangolás részletfizetésre is. Balogh Gy. Ferenc udvari hangológmester.

SPORTHIREK

Amikor a két vesztes csapat kerül a serlegdöntőbe, avagy a felszabadulási serleg csattanója

Ismeretes, hogy a felszabadulás emlékére alapított ezüst serlegért minden évben összecsaptak a bajai csapatok. Három évvel ezelőtt kezdődtek meg a küzdelmek és harmadszor is a Turul felé integetett a győzelem reménye, mely egyúttal a serleg végleges megszerzését is jelentette volna.

Mindenki meglepődéssel vette tudomásul, hogy a BTSE-nek a BSE elleni 6:1 arányu és a Bácska 3:2

arányban a BMTE felett aratott győzelmével tényleg a jelenleg legjobb formában lévő két csapat került a döntőbe.

A döntő nem hozott döntést. Vasárnapra tüzték ki az újabb mérkőzést és most következik a csattanó: nem a BTSE—Bácska mérkőzés után jut a győztes a serleghez, hanem a BSE—BMTE fog a sportszerűség nagyobb dicsőségére ezúttal először serleget nyerni 6:2 contra 3:2!

Sutba dobta ugyanis a pácsi szövetség a sportszerűség minden fegyverével kiharcolt eredményeket és Baja város által kiírt serleget, melyet „minden évben a bajai csapatok küzdelméből kikerült győztes csapat jogosult védeni” odadobja azon csapatok zsákmányául, amelyek becsületes csatában jogosan véreztek el!

Megsemmisít a szövetség két mérkőzést, mert szombat helyett hétfőn jutott a szövetségi részesedési díjhoz, jöllehet a lényeg az, hogy az anyagi nehézségekkel küzdő sportegyesületek véres verejtékkel összegyűjtött obulusaikat odadobják ellenérték nélkül a szövetség pénztárába, melyért a szövetség egy géppel leírt féltives hivatalos lapot juttat az egyesületeknek. Tehát egy napot késlett a két egyesület ezért elesik a serlegtől! Szabad érdeklődnünk mi jökön avatkozik bele a város által kiírt serleg ügyébe a szövetség. Tudomásunk szerint ugyanis a serleg a győzelemhez fűződhetik csak és nem egy „fair” díjat nyert csapat unfair dríblijéhez.

A serleggel végeztünk, melyhez csak annyit fűzünk, hogy ezek az eszközök imponálhatnak egy egylet vezetőségének, mindazonáltal alkalmasak arra is, hogy azt a kevés szimpátiát is lerombolja, amelyet egy egyesület Baján eddig élvezett.

A Turulnak pedig azt a tanácsot adjuk, hogy végre okulva a múltévi bajnokság tapasztalatain, tanulva a serleg eseményein ne igyekezzen olyan bajnokságért küzdeni, ahol a gyengekező vezetőség nem tudja biztosítani a küzdelmek realitását.

A bajai „fair” sporthoz szokott közönség nem fog elpártolni akkor sem, ha csak minden negyedik vasárnap látja kedvenc csapatát de komoly küzdelemben!

Ezt pedig legkevésbé lehet a bajai alosztály bajnokságában elérni!

A küzdelmek még mindig folynak a Európai Kupamérkőzés első díjáért. Tegnap volt a 4X20 m-es gyorsstaféta uszás, amelyből ismét a magyarok kerültek ki főlényes győzelemmel. A staféta együttes négy tagja: Vannie, Szabados, Székely és Bárány. Idő 9'44,5 mp. 2. Németország. 3. Olaszország. 4. Franciaország.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

URANIA.

Hölgyeim és Uraim!

Önök hívtak és én jöttem és most tisztelettel én hívom meg Önöket a **folyó hó 29-én, szombaton és 30-án vasárnap** műsorra kerülő legújabb filmem bemutatására, amelynek címe

HIVJON ÉS JÖVÖK

10 felvonásos ragyogó vigjáték.

Rendezte BOLVARY GEZA Zenésítette ROBERT STOLZ
A főszerepet néhány kedves collegámmal magam játszom. Viszontlátásra

Willy Forst

Kitűnő zene és énekszámok, szellemes dialógok, 100 százalékos német beszélő film. Kiegészítő műsor

Három piros rózsa

Gyönyörű hangulatos dráma 10 felvonásban, zene és ének számokkal. Főszerepben

Betty Balfour

Hiradó

Hiradó

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg

Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f

Eladó az Erzsébet kir. u. 75 számú ház kerttel és 4113 négyszögöl szántóföld a vodícai műút mellett. Érdeklődni lehet a fenti háznál.

Cirfusz F. utca 15 szám alatti ház melyben két nagy műhely van eladó. Érdeklődni lehet Flórian u 48.

Kálvária-u. 7 sz. alatti kisebb családi ház eladó, mely all 2 utcai szoba, konyha és minden mellék-helyiségből. Érdeklődni lehet: Pető Jenőnél.

Két szoba és konyha lakás mellékkeliséggel, kerttel november 1re kiadó Szentjánoson a Molnár-utca 4. szám alatt. Bővebbet Baja, Erzsébet királyné-utca 63. fűszer-letben adnak.

Magányos uriaszony csekély fizetésért teljes ellátással állásban lévő fiatal urit vagy iskolás lányt elvállal.

Elvállalok középiskolai diákokat teljes ellátásra. Prohászka utca 3. (Uránia mozi mellett.)

Eladó egy zöld selyem garnitúra és egy kis smyrna szőnyeg. Petőfi Sándor-utca 22.

Értesítés.

A Nagyerdemű közönség b. tudomására adom, hogy új rendszerű ebéd abonamát kezdünk, amelyet városunkban mint különlegességet meghonosítani kívánunk. **Hetenként ötször szárnyas ebéd,** minden pénteken **halászlé és rántott hal.**

Diétikus étkezésben egyedül állunk Baján. **Tesztakülönlegességünket tiszta teavajból,** ételeink pedig libazsírral készülnek. Havi előfizetők 10 százalékos kedvezményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel

Goldberger-féle étkezde.

Függőnyt, ágyterítőt

hozott anyagból is olcsón és szakszerűen készít:

Huszár Arnold
Baja.

Egy ügyes segéd
állástnyer

Polgár fodrásznál.

"Éjjeli szolgálatot tart"
reggel fél 8 óráig és vasarnap u. u. nyitva
auguszt 24-től auguszt 31 ig
Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

Figyelem!

Értesitem a nagyerdemű közönséget, hogy Baján 30 év óta fennálló

Hattyu Gözmosó és Gallértisztító

intézetemet augusztus hó 1-től Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi plebánia templom mögött lévő Kazinczy-utca 3 szám alá, a Horváth féle kötszövő gyárral szembe helyezem át. **Gallértisztítás darabja 10 fillér.** Mindenféle fehéreneműt a legolcsóbban tisztítok.

Kérem a nagyerdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Antal B.

Szívujj vagy reumás Ön?

Ajánljuk használja Székesfehérváron a **ÁRPA D F Ü R D Ó**

TERMÉSZETES DUS SZÉNSAVTARTALMU

ásványvízfürdőjét. Szanatórium-szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 190.— pengő színházuk látogatásával együtt.

Kérjen fenti fürdőtől prospektust, hivatkozzon lapunkra, 5 százalék :-: engedményt kap. :-:

Kávékülönlegességeinket még a régi

olcsóbb áron árusítjuk.

Hetenként 3-szor friss pörkölés

Háziasszonyok öröme

a kész rétes tészta, 5 perc alatt a sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes.

Biztos siker, nincs idővesztés, fáradság.

Kapható:

A MI BOLTUNK RT.-nál

Saját gyártmányu

lőszörpaszirszíták paszirtéknők

olcsón kaphatók UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. sz.
Telefon: 280.

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS SZAKSZERŰEN ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Erzsébet királyné-u. 10.

Jó forgalmu

vendéglő

biliárd, téli kuglizóval óvadékkal leszámolásra, más elfoglaltság miatt

átadó.

Érdeklődni lehet: Allatvásártér 10.

Stukatórnád szeg és kátránypapír

elsőrendű minőségben

olcsó áron

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Egy tömör diófa komplett új hálószoba.

igen olcsón

azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ esetleg bérbeadó

Baján Erzsébet királyné utca 48. számú hat szobás fürdőszobával és minden szükséges mellékkeliséggel és teljes kényelemmel ellátott családi uriház föld hold kerttel és külön nagy udvarral és

nagy gazdasági magtárral az egész ház azonnal birtokba vehető. Földbirtokosoknak nagyon célszerű! Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Klein Miklós kir. közjegyzője Baján.

Fűzők, haskörtők, melltartók, harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban

kedvező fizetési feltételekkel

Éliásné Jakab Eszti

fűzőkészítőnél.

(Uránia mozi mellett.)

Honi gyártmány! Olcsó! Jó!



Baján: Mi Boltunkban kapható!

Allítsunk emléket halottainknak

Legszebb

sirkövek.



Legszebb

siremlékek.

Olcsó árak!

Petrekánits Jenő
üzletében Kossuth Lajos-u.

Karrarai márvány, svéd gránit.

Keresztek és modern sarkövek.

Olcsó árak!